

F E L H Í V Á S EGYSÉGES FELLÉPÉSRE A SZTRÁJKTÖRVÉNY ELLÉN,
ÉS EGY GAZDASÁGI ALKOTMÁNYOZÓ TANÁCS FELÁLLÍTÁSÁRA

A sztrájk végső eszköz a munkavállalók érdekeinek érvényesítésére. Mindenkinek érdeke, hogy ne kelljen e végső eszközzel élni. A sztrájk kétféleképpen előzhető meg: vagy azzal, hogy lehetetlenné teszik, vagy azzal, hogy szükségtelessé. Az előbbi módszer korlátozza és tiltja a sztrájkot, az utóbbi megelőzni igyekszik, az értelmes kompromisszumok feltételeinek megteremtésével.

A most előkészületben lévő sztrájk törvény az előbbi utat választja: a sztrájk jog korlátozására törekszik.

A sztrájkról a józanul politizáló, önkorlátozó szakszervezet megfelelő körülmények között lemondhat. A sztrájk jogának korlátozását ugyanakkor határozottan vissza kell utasítani.

A készülő sztrájk törvény olyan időszakban akarja gyengíteni a szervezett munkavállalókat, amikor az egymást követő elhibázott gazdaságpolitikák miatt a lakosság mind elviselhetlenebb terheket visel. A robbanás, amelytől minden felelős ember irtózik, csak akkor következhet be, ha a munkavállalók szervezetlenek, ha nincsenek eszközeik arra, hogy jogos követeléseikről egyenrangú partnerként egyezkedjenek, ha kiszolgáltatottnak érzik magukat, ha az értelem helyett az indulat diktál. A sztrájk jog korlátozása csak akadályozza a megegyezései politika feltételeinek kialakulását, s alapvetően ellentétes a meghirdetett demokratizálódási folyamattal. Csak egy olyan politikát szolgálhat, amely az állami bürokráciát tekinti a "közjó" kizárólagos letéteményesének, s ki akarja zárni a dolgozókat a válságterhek elosztásáról folytatott megegyezésből.

A törvénytervezet elleni fellépés tehát nemcsak a szakszervezetek elemi érdeke, hanem mindenkié, aki úgy gondolja, hogy kompromisszumos, de határozott reformokkal, a gazdaság hatalmi viszonyainak megváltoztatásával van pozitív megoldás a válságra. Egy alapvető emberi jogot érintő kérdés nem kerülhet a parlament elé a légszélesebb körű társadalmi vita nélkül!

- Egységes fellépésre, egységfront létrehozására szólítunk föl tehát minden érdekeltet, a szakszervezetektől, a társadalmi szervezeteken és pártokon át a politikai vezetés reformszárnyáig! Követeljük együtt a korlátozó sztrájk törvény félretételét!

- Javasoljuk egy Gazdasági Alkotmányozó Tanács felállítását a különböző szervezetek és irányzatok képviselőiből. A Gazdasági Alkotmányozó Tanács dolgozza ki az egyenrangú gazdasági partnerek megegyezésein alapuló politizálás gazdasági, jogi, intézményi feltételeit, ennek részeként a sztrájkok tárgyalásos megelőzésének módjait.

Budapest, 1989. január 19.

Filmvészek és Filmalkalmazottak Szakszervezete
"HUMANITÁS" Gyógypedagógiai Demokratikus Szakszervezet
Mentős Dolgozók Önálló Szakszervezetének Alapító Munkabizottsága
Mozgóképek Demokratikus Szakszervezete
Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetének Országos Választmánya
Tudományos Dolgozók Demokratikus Szakszervezetének Országos Választmánya